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Verbale di deliberazione di Giunta Comunale 

 
 
N° 206 di Registro Seduta del 12/07/2024 

 

 
Oggetto: Occupazioni di suolo pubblico per deposito rifiuti asservite ad attività 

produttive– indirizzi generali.  
 

 
 
L’anno duemilaventiquattro, il giorno dodici del mese di Luglio alle ore 13:00, nella 
solita sala delle riunioni, previo esaurimento delle formalità prescritte dall’art. 50 del 
Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, D.Lgs 18 agosto 2000, n° 
267, si è riunita la Giunta Comunale con l’intervento del Signori: 
 
 

Nominativo Qualifica Pres. Ass. 

MELGRATI MARCO Sindaco SI   

GALTIERI ANGELO Assessore SI   

GIANNOTTA FRANCA Assessore SI   

INVERNIZZI ROCCO Assessore SI   

MORDENTE PATRIZIA Assessore SI   

ZAVARONI LORETTA Assessore SI   
 
 

Partecipa alla seduta il Vicesegretario Generale dott.ssa Gabriella Gandino. 
 
 
Assume la Presidenza Melgrati Marco in qualità di Sindaco che, riconosciuta la legalità 
dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita i presenti a deliberare in merito 
all’oggetto su indicato. 
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LLAA  GGIIUUNNTTAA  CCOOMMUUNNAALLEE  
 

Su relazione e proposta dell’Assessore al Commercio e Suolo Pubblico, Avv. Franca 
Giannotta, congiuntamente all’Assessore all’Ambiente, Angelo Galtieri; 

DATO ATTO che la stessa è corredata del parere di regolarità tecnica prescritto dall’art. 
49 del Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli EE. LL., approvato con D.Lgs. 
18/08/2000 n° 267, parimenti a quello di regolarità contabile; 

PREMESSO CHE: 
- Con delibera di C.C. n. 88 del 28/12/2023 sono state approvate modifiche ed 

integrazioni dell’articolo 36, del regolamento del canone patrimoniale di 
occupazione del suolo pubblico e di esposizione pubblicitaria e del canone 
mercatale (CUP) ed in particolare è stato previsto quanto segue: 

“…3. Altre occupazioni:  

a) La Giunta Comunale può emanare atti di indirizzo a carattere generale per 
disciplinare  
occupazioni diverse da quelle sopra elencate ovvero per stabilire particolari condizioni 
per l’occupazione del suolo anche nelle tipologie sopra descritte in presenza di aree di 
particolare pregio ovvero in presenza di situazioni straordinarie connesse ad eventi 
particolari, lavori pubblici, e similari; con il predetto atto viene stabilita anche la durata 
massima delle concessioni.  

b) Nel rispetto dei criteri suddetti e delle disposizioni particolari eventualmente 
individuate dalla Giunta Comunale, il Dirigente del settore competente, previo 
ottenimento del parere del Comando Polizia Municipale e di altri eventuali nulla osta 
ove previsti, provvede al rilascio del titolo concessorio, corredato da planimetria a 
firma di tecnico abilitato prodotta dal richiedente…”;  

PRESO ATTO che in fase di applicazione della nuova disciplina del conferimento rifiuti 
urbani si sono evidenziate alcune problematiche riferite da attività produttive 
sprovviste di zone idonee sotto il profilo igienico-sanitario e separate dai locali di 
preparazione/somministrazione di alimenti e bevande per lo stoccaggio temporaneo 
dei cassonetti della N.U.;  

RITENUTO di poter prevedere a titolo sperimentale per la durata massima di anni 1 il 
rilascio di concessioni per la posa temporanea di rifiuti da parte di attività produttive 
sprovviste di zone idonee sotto il profilo igienico-sanitario e separate dai locali di 
preparazione/somministrazione di alimenti e bevande, previo parere favorevole sotto 
gli aspetti della viabilità del Comando P. M.;  

RITENUTO di dover provvedere per quanto di competenza e sulla base degli elementi 
di istruttoria predisposti dall’Ufficio competente; 

RICHIAMATO il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli EE. LL., approvato con 
D.Lgs 18/08/2000, n° 267; 

RICHIAMATO il dettato del proprio Statuto, adottato, ai sensi dell’art. 6 del D.Lgs. 
18/08/2000, n° 267, dal Consiglio Comunale, con deliberazione n° 36 del 05/07/2001 e 
successivamente modificato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 64 del 
06/09/2018; 

Con voti unanimi favorevoli resi nei modi di legge, 
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DDEELLIIBBEERRAA  
 
1. DI APPROVARE, per le motivazioni di cui in premessa, i seguenti indirizzi - in 

applicazione e ad integrazione delle disposizioni regolamentari vigenti - per la 
gestione delle pratiche inerenti il suolo pubblico comunale: 
a) È ammesso il rilascio di concessioni per l’occupazione del suolo pubblico 

comunale, a titolo sperimentale per la durata massima di anni 1 rinnovabili, per 
la posa temporanea di rifiuti da parte di attività produttive sprovviste di zone 
idonee sotto il profilo igienico-sanitario e separate dai locali di 
preparazione/somministrazione di alimenti e bevande, previo parere 
favorevole sotto gli aspetti della viabilità del Comando P. M.; 

b) Le aree dovranno essere delimitate da elementi di arredo/frangivento/fioriere 
coordinati con l’arredo urbano e il contesto urbanistico circostante e non 
dovranno avere dimensioni superiori a mq. 2,00; 

c) È onere dei concessionari mantenere sempre pulite e in condizioni decorose le 
aree concesse; 

d) La tipologia di contenitori dovrà essere proposta nell’istanza di suolo pubblico a 
pagamento e da sottoporre all’approvazione della Giunta. 

2. DI DEMANDARE ai Dirigenti del 1° e 4° Settore l’adozione degli atti successivi e 
conseguenti per l’esecuzione della presente deliberazione. 

 
Successivamente, su proposta del Presidente,  
 

LLAA  GGIIUUNNTTAA  CCOOMMUUNNAALLEE  
 

ATTESA l’urgenza di fornire un quadro normativo certo agli operatori del settore; 

VISTO l’art. 134, comma 4, del Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli EE. LL., 
approvato con D.Lgs 18/08/2000 n° 267; 

A voti unanimi favorevoli legalmente espressi, 

 
DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 
 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 

IL SINDACO IL VICESEGRETARIO GENERALE 
Melgrati Marco dott.ssa Gabriella Gandino 

 


